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Анотація 

В роботі представлено конструкцію гідроімпульсного пристрою підвищеної швидкодії для поверхне-

вого деформаційного зміцнення деталей машин з вбудованим генератором імпульстів тиску.  
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Тенденції розвитку машинобудування вимагають впровадження у виробництво нових ме-

тодів і засобів, які забезпечують підвищення надійності деталей та виробів в цілому, а також 

зменшення собівартості продукції. Надійність деталей машин в першу чергу залежить від їх 

міцності, зносостійкості, вібростійкості, теплостійкості тощо. Ці критерії надійності деталей 

машин забезпечуються різними способами і заходами під час їх виготовлення, такими як: під-

бір матеріалу та різними способами підвищення міцності і зносостійкості – термічна обробка, 

обробка різними фізичними методами поверхні деталі та зон концентрації напружень тощо. 

Одним з ефективних методів підвищення якості оброблюваних поверхонь деталей і їх 

експлуатаційних властивостей є процеси поверхневого пластичного деформування (ППД) при 

ударно-імпульсному впливі інструменту і комбінованій обробці. При даних видах обробки від-

бувається зміна фізичного, хімічного, структурного стану поверхневого шару, що підвищують 

його механічні, фізико-хімічні властивості, формування нерівностей однакової висоти і полого-

сті форми виступів і западин з радіусами на 1-2 порядки більше, ніж при обробці різанням, за-

безпечують підвищену маслоємність контакту, збільшену навантажувальну здатність, кращий 

тепловідвід із зони тертя, що забезпечує швидкий і сприятливий перехід від вихідної (техноло-

гічного) якості поверхневого шару до оптимального робочого в процесу експлуатації. Наклеп 

поверхневого шару, характеризується зростанням твердості, ускладнює утворення і розвиток 

втомних тріщин, що підвищує межу витривалість деталей машин. Ефективність наклепу в цьо-

му випадку залежить від умов роботи деталі, її конструктивних особливостей і властивостей 

матеріалу. 

Авторами роботи запропонована нова конструкція гідроімпульного пристрою для дефор-

маціного зміцнення (див. рисунок 1), що містить корпус квадратного перерізу 1 в який загвин-

чено штуцери підводу 13 та відводу 14 енергоносія з гідробака 16. У внутрішню розточку кор-

пусу встановлена гільза 4, що зафіксована в розточці корпусу за допомогою кришки 2, яка за-

кріплена на корпусі гвинтами 12, а в різьбовий отвір кришки 2 загвинчено стакан 5, законтре-

ний контргайкою 7. В різьбовий отвір стакана 5 загвинчено регулюючий гвинт 8, законтрений 

контргайкою 9. В торець гвинта завальцована кулька 11, що контактує з опорним штовхачем 

10, обпертим на прорізну пружину 6, інший кінець якої впирається в дно розточки поршня – 

ударника 3, один кінець якого оформлено у вигляді прорізної пружини жорсткістю , а  інший 

має форму ступінчастого штока, на більшому діаметрі якого утворено герметизуючий елемент 

– фаску, що взаємодіє з рухомим сідлом 15, навантаженим витою пружиною 17. 



  

 
Рисунок 1 – Конструкція гідроімпульсного пристрою підвищеної швидкодії для деформа-

ційного зміцнення деталей 

 

Ступінь штока поршня – ударника 3 з герметизуючою фаскою діаметром  і торцева  ча-

стина поршня – ударника 3 діаметром  утворюють  під  час взаємодії  з  сідлом 15 ГІТ пара-

метричного типу. Сідло 15 має ступінчасту форму по зовнішній поверхні направляється в роз-

точці гільзи 4 по точній поверхні діаметром . Хід сідла 15 обмежено буртиком на  його зов-

нішній поверхні. Пружина 17 одним кінцем опирається на дно розточки корпуса 1, а іншим в 

зовнішній торець бурта сідла 17. На кінці штока поршня – ударника 3 за допомогою нарізної 

втулки 18 закріплено кульку 19. Втулка 18 контриться лапчастою шайбою 20. Умовно цей кі-

нець  штока поршня – ударника можна назвати інструментальною державкою. Гільза 4, Стакан 

5, сідло 15, опорний штовхач 10, шток поршня – ударника 3 та штуцери 13 і 14 ущільнюються 

гумовими кільцями круглого перерізу (на рисунку 1.1 не позначені позиціями). 

 Розроблений пристрій є більш компактним та ефективніший у порівнянні з аналогами, 

що робить його конкуренто привабливішим. 
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Еstablishing regularities in the transportation of concrete with coarse filler by a tubular belt 

with partitions 
 

Abstract 

The work presents the design of a high-speed hydraulic pulse device for surface deformation strengthening of 

machine parts with a built-in pressure pulse generator. 
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